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Ata de nº 2052/2019. 

 

 Aos vinte dias do mês de maio de 2019, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e comunicou que o Vereador Docimar 

Bonatti, por motivos de força maior não pode estar presente a esta 

Sessão, então foi convocado o Suplente pela ordem, sendo este o 

Vereador Cláudio Levandoski, também convidou o Vereador Fábio para 

exercer o cargo de primeiro Secretário diante da ausência do Vereador 

Bonatti,  solicitou a Secretária da casa que procedesse com a chamada dos 

Senhores Vereadores, conferido o quorum, confirmada a substituição 

acima citada, a Vereadora Marines prosseguiu com a leitura do evangelho 

do dia. E conforme ficou avençado foi dispensada a leitura da ata da 

Sessão do dia 06 de maio e posta em discussão e votação foi aprovada. 

Posta a disposição dos Vereadores para vistas a ata da Sessão do dia 13 de 

maio. O Sr. Presidente informou que  a CUP já se manifestou e apresentou 

parecer elaborado pelos membros com a Assessoria Jurídica e técnica, do 

Assessor dessa casa,  referente ao Projeto nº 021/2019, logo a proposição 

está apta a ser votada. E solicitou  ao relator da CUP para que fizesse a 

leitura do parecer da Comissão. Lido o parecer, o Sr. Presidente declarou 

que o Projeto permanecerá baixado, tendo em vista que  não houve a 

concordância de todos os integrantes da CUP, e para que não haja 

qualquer dúvida com relação a sua constitucionalidade, bem como haviam 

solicitado o parecer da Assessoria Jurídica da casa na Sessão anterior e 

este não foi apresentado. Seguindo foi feita a leitura do ofício PM nº 

133/2019, de encaminhamento dos Projetos números: 024/2019 e 

025/2019. Após foi feita a leitura do Projeto nº 024/2019 que cria o 

Conselho Municipal do Turismo – COMTUR. Consultada a CUP sobre a 

possibilidade de discutir e votar este Projeto ainda nesta Sessão sendo 

dispensado o parecer  houve a concordância dos membros. Consultados 

os líderes partidários também houve a concordância. Assim, o Projeto foi 

posto em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em 

votação foi aprovado por unanimidade. Lido o Projeto nº 025/2019 que 
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abre crédito especial no valor de R$ 3.500,00. Consultada a CUP sobre a 

possibilidade de discutir e votar este Projeto ainda nesta Sessão sendo 

dispensado o parecer  houve a concordância dos membros. Consultados 

os líderes partidários,  também houve a concordância. Assim, o Projeto foi 

posto em discussão  e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em 

votação foi aprovado por unanimidade. Lido o Projeto de Resolução 

Legislativa nº 003/2019 que autoriza o Legislativo a realizar despesas 

relacionadas com a Sessão Solene em comemoração ao 60º Aniversário 

de Emancipação Político Administrativo de Campinas do Sul, e 

Homenagem as Igrejas. Posto em discussão nenhum Vereador Fez uso da 

palavra. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Sendo esta a 

matéria da pauta, passou-se para as considerações finais e pela ordem do 

sorteio o Vereador Ronaldo foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da 

palavra disse que a iniciativa do Sr. Presidente em deixar baixado o 

Projeto nº 021/2019, por falta do parecer da Assessoria Jurídica da casa 

foi atípica. Declarou que participou como Assessor Jurídico em todas as 

reuniões que a Comissão realizou e sempre os orientou de forma 

imparcial sobre os prós e contra das matérias discutidas. Informou que 

tanto o Presidente da Comissão bem como o Secretário, autores da 

solicitação do parecer da Assessoria o dispensaram, justamente pelo fato 

de ter  estado presente em todos os atos que a CUP realizou, inclusive nas 

reuniões isoladas, uma somente com o Relator e outras duas com os 

demais membros.  Afirmou que o parecer já está pronto e que o mesmo 

será protocolado na casa nesta terça feira. Adiantou ainda, que parte da 

introdução do parecer da Assessoria Jurídica da casa é tal qual a feita pelo 

parecer da CUP, e que quanto  a sugestão de votação ou rejeição também 

segue a orientação do Presidente e Secretário da Comissão. Declarou que 

votará pela rejeição do Projeto quando for posto em votação na próxima 

Sessão, e adiantou que manifestará seus argumentos com base em um 

estudo técnico e jurídico que fez. A Vereadora Rosangela no uso da 

palavra destacou a importância da aprovação dos Projetos números 024 e 

025/2019, para que o Município faça parte da regionalização, no mapa do 

turismo brasileiro, para que possam acessar recursos federais, no 

Ministério de Turismo. Parabenizou os Veteranos Aliados pelo 

quadrangular que realizou no último sábado, em comemoração aos 
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sessenta anos do Município e seus quarenta anos de existência e estendeu 

os cumprimentos a Linha São Paulo que se consagrou campeã da 

competição. Falou da programação realizada pelos trilheiros, neste 

domingo e destacou o sucesso do evento que conseguiu reunir mais de 

trezentos e oitenta motoqueiros. Com relação à iniciativa de manter 

baixado o Projeto nº 021/2019, disse que são sabedores que os pareceres 

da CUP precisam ser argumentados, no entanto reconheceu que é difícil  

assimilar tantas informações em uma única leitura, como foi no caso do 

parecer referente a este Projeto e neste sentido solicitou ao Senhor 

Presidente para que quando os pareceres tiverem várias páginas, para que 

cheguem ao conhecimento dos Vereadores com tempo hábil, para que 

possam entende-lo melhor. Declarou que votará pela aprovação do 

Projeto na próxima segunda feira e que também  trará os argumentos 

necessários para dizer o por que é favorável a sua aprovação. O Vereador 

Renato no uso da palavra em nome da Secretaria de Educação e da 

diretória da Escola Altair Caldart, convidar todos para participarem da 

escolha da Garota e das Princesas da Escola, que se realizará nesta terça 

feira. E em nome da Secretaria de Urbanismo e Secretaria da Saúde,  

reforçou o aviso que nesta terça feira, farão uma campanha contra a 

proliferação do mosquito da dengue, com  o recolhimento de entulhos e 

lixos.  E comunicou também que as Agentes de Saúde farão na semana 

que vem, uma visita nas casas para constarem se os moradores estão 

tomando as precauções necessárias. O Suplente de Vereador Cláudio no 

uso da palavra destacou a importância do trabalho que o CTG Rodeio da 

Querência de Campinas do Sul, vem realizando com as crianças e 

adolescentes do Município. E  repassou que neste final de semana, no 

Município de Estação, participaram do Primeiro Rodeio Regional da 

Décima Nona Região Tradicionalista, onde a categoria pré-mirim obteve o 

segundo lugar, a categoria Juvenil conquistou o primeiro lugar e o casal 

Matheus e Isadora conquistaram o primeiro lugar na dança de salão. 

Repassou também que no último sábado o CTG também esteve 

divulgando o nome do Município, na ciranda estadual de prendas, no 

Município de Lajeado, com a Prenda Taiane Momo.  Ainda repassou que  

Campinas do Sul está de parabéns, pois no mês que passou esteve bem 

representada pelo peão Luis Passini,no Município de Rio Grande. Frisou 
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que o CTG Rodeio da Querência é a entidade que mais leva o nome de 

Campinas do Sul em vários Municípios do Rio Grande do Sul, por isso 

merece todo respeito e consideração. E deixou claro que votaria 

favoravelmente ao Projeto se na oportunidade de sua votação estivesse 

assumindo o cargo de Suplente. E desejou melhoras ao Vereador Bonatti. 

O Vereador Sadi  no uso da palavra argumentou que  como Presidente da 

CUP não solicitou a baixa dos Projetos aprovados na presente Sessão, 

considerando que os mesmos  dão  seguimento ao Projeto aprovado na 

Sessão anterior, que criou a Secretaria de Turismo.  Com relação às 

polemicas levantadas com relação ao Projeto nº 021/2019, deixou claro 

que estão buscando resolver  da melhor forma possível este impasse e 

neste sentido repassou que os membros da Comissão reuniram-se 

novamente nesta tarde, na casa, juntamente com sua Assessoria Jurídica, 

para mais uma vez discutir o referido Projeto e o parecer. Informou que 

buscaram informações também na Assessoria Jurídica da UVB, 

consultaram ainda algumas Assessorias Jurídicas de algumas Câmaras da 

Região, aonde chegaram ao resultado do conteúdo lido anteriormente, 

onde puderam constatar a discordâncias do Relator da Comissão, no 

entendo disse que essa discordância não era motivo para que o Projeto 

não fosse votado na presente Sessão. Defendeu a Assessoria da casa, 

argumentando que os dados que fizeram com que chegassem ao 

entendimento manifestado no parecer, foi bem além das informações 

prestadas pelo Assessor da Câmara. E adiantou que acompanhará o voto 

do Colega Ronaldo pela rejeição do Projeto. E nada mais havendo em 

nome de Deus o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. Sala das 

Sessões 20 de maio de 2019.        


